



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

26 сентября 2023 года, № 200 (8501)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Рассмотрены предложения по реформированию железнодорожной сферы

Президент Шавкат Мирзиёев 25 сентября провел совещание по приоритетным задачам реформирования железнодорожной сферы.

За последние семь лет количество промышленных предприятий в нашей стране выросло до 110 тысяч. Освоено производство более двух тысяч новых видов продукции. В прошлом году объем экспортного увеличился в 1,6 раза и достиг 19 миллиардов долларов. В результате этого грузооборот в нашей стране вырос на 30 процентов.

Для таких стран, как Узбекистан, не имеющих прямого выхода к Мировому океану, наиболее удобным и дешевым транспортом является железнодорожный. Но сейчас железнодорожным транспортом перевозится лишь пять процентов продукции на внутреннем рынке и 45 процентов экспортных грузов, то есть АО «Узбекистон темир йуллари» не может конкурировать с перевозкой грузов автомобильным транспортом.

В течение многих лет отрасль не реформировалась, не

была внедрена современная система управления. При этом под влиянием внешних факторов возросли затраты на транспортировку и логистику. В результате доходы акционерного общества, как и качество услуг, остаются низкими.

В частности, указано на нехватку вагонов и устаревание их парка. При нынешних тарифах и моделях управления затруднено участие частного сектора в отрасли. Доходы большинства станций не покрывают расходов. Остается недостаточным уровень цифровизации. Население недовольно качеством сервиса на вокзалах, ограниченностью доступа к центральным вокзалам, неудобным расположением автостоянок, коррупцией при продаже билетов, условиями и обслуживанием в вагонах.

После анализа этих проблем на совещании были обсуждены предложения по реформированию отрасли.

Так, планируется преобразовать акционерное общество «Узбекистон темир йуллари» в холдинг и внедрить в него современный менеджмент, организовать отдельные предприятия, разделив функции по содержанию инфраструктуры, грузовым перевозкам и логистике, пассажирским перевозкам, управлению станциями.

Глава нашего государства одобрил эти предложения и дал дополнительные поручения по повышению эффективности отрасли. Подчеркнута необходимость обеспечить прозрачный бухгалтерский учет, привлечь на предприятия иностранных специалистов и инвестиции без гарантий государства.

Принято решение создать привлекательные тарифы для частного сектора, выделить предпринимателям кредиты на покупку вагонов. Указано на возможность строительства современных торговых комп-

лексов вокруг центральных вокзалов, выставления на аукцион внутривокзальных площадей. Свободные площади вокруг железнодорожных станций могут быть выделены под проекты логистики и производства.

Поставлена задача совместно с Министерством цифровых технологий наладить электронное оформление грузовых документов, установить GPS на вагонах и запустить онлайн-склад по принципу «единого окна».

Подчеркнута важность инвентаризации непрофильных активов «Узбекистон темир йуллари» и направления электронного оформления грузовых документов, установить GPS на вагонах и запустить онлайн-склад по принципу «единого окна».

В связи с тем, что большая часть грузовых поездов заходит в столицу и областные центры, интенсивность движения на станциях увеличивается. В связи с этим указано на

необходимость рассмотреть возможность переноса грузовых станций за пределы городов. Это позволит сократить движение грузового транспорта в городах и привлечь дополнительные инвестиции в районы.

Транспортному прокурору поручено обеспечить регулируемость всех железнодорожных переездов для безопасности граждан и дорожного движения.

Также были затронуты вопросы повышения квалификации кадров и качества обслуживания.

Глава государства подчеркнул, что результатом реформирования сферы должно стать создание такой железнодорожной системы, которая бы удовлетворяла население и предпринимателей.

Ответственные лица представили доклад по обсужденным на совещании вопросам.

УЗА

■ НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Либерализация, бюджетирование и признание

В преддверии очередного пленарного заседания верхней палаты парламента прошли заседания профильных комитетов, на которых обсуждены вопросы предстоящей повестки дня.

В интересах несовершеннолетних

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта обсудил Закон «О внесении дополнения и изменений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан в связи с дальнейшей либерализацией уголовной ответственности в отношении несовершеннолетних».

В республике осуществляются масштабные реформы, направленные на за-

щиту интересов несовершеннолетних, гарантирование государством их прав, свобод и законных интересов. Документ разработан в целях выполнения задач, определенных в Государственной программе по реализации Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022—2026 годы в «Год заботы о человеке и качественном образовании».

Законом устанавливается признание несущим лицом, отбывшего наказание за совершенное преступление, не являющееся особо тяжким, в возрасте до восемнадцати лет. Предусматривается сокращение предельного срока ограничения свободы и лишения свободы в отношении несовершеннолетнего лица с шести до одного месяца.

■ НС В МЕСТНЫХ КЕНГАШАХ

Отопительный сезон без сбоев

Состоялась очередная сессия Навоийского городского Кенгаша народных депутатов. Обсуждены вопросы подготовки к осенне-зимнему сезону, а также устойчивого обеспечения населения и объектов социальной сферы ресурсами «зеленой» энергии.

Депутаты заслушали отчеты хокима города Навои Д. Эргашева и первого заместителя хокима У. Хакбердиева.

Как отмечено в представленной информации, в рамках подготовки к осенне-зимнему сезону проведен ремонт 78 многоквартирных домов, инженерных сетей, а также обновлено 46 тысяч квадратных метров крыш 34 многоквартирных домов.

В трех махаллях проложено 15,8 километра электросети для обеспечения бесперебойного электроснабжения жителей и оптовых потребителей. Произведена замена опор сетей электропередач и установлены новые трансформаторы.

В ходе сессии депутаты отметили необходимость регулярного изучения поставок нужных объемов энергоресурсов объектам социальной сферы и другим категориям потребителей. Так же подчеркнуто, что приоритетное внимание уделяется вопросу устойчивого обеспечения населения и объектов социальной сферы города ресурсами «зеленой» энергии.

■ НС СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

В строю будущие офицеры



На днях у курсантов первого курса высших военных образовательных учреждений Министерства обороны произошло знаменательное в их жизни событие — торжественное принятие Военной присяги.



Фото пресс-службы Министерства обороны

В Академии Вооруженных Сил и Военно-медицинскую академию, помимо представителей Министерства обороны, членов Общественного совета, ветеранов Вооруженных Сил, пришли родные и близкие юношей, выбравших наилегкую и ответственную профессию — защитник Родины.

Выступивший на мероприятии заместитель министра обороны по воспитательной и идеологической работе генерал-майор Хамдам Кар-

шиев поздравил курсантов с первыми шагами на пути к овладению выбранной профессией, пожелал быть достойными сыновами Отчизны и успехов в учебе.

Четким шагом будущие офицеры выходят из строя и дают клятву на верность Родине. Представители оборонного ведомства от имени Президента вручает каждому памятные подарки. Затем курсанты, выстроившись в колонну, прошли под звуки военного оркестра тор-

жественным маршем и отправились по местам занятий.

Торжественные мероприятия по принятию присяги также прошли в Чирчикском высшем танковом командно-инженерном училище, Военном институте информационно-коммуникационных технологий и связей, Высшем военном авиационном училище.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».



■ НС СОТРУДНИЧЕСТВО
Скрепляя дружбу между странами

В новь созданное почетное консульство является одним из плодотворных результатов визита в декабре 2019 года Президента Узбекистана в город Нагое.

В целях развития дружественных отношений между регионами Узбекистана и Японии, расширения двусторонних экономических, культурно-гуманитарных, туристских связей, оказания всесторонней поддержки нашим гражданам, проживающим в префектуре Айти, в городе Нагое открыто почетное консульство Узбекистана.

На церемонии открытия, состоявшейся 19 сентября, почетным консулом Узбекистана в Нагое был объявлен консультант компании «IM Corporation», консультант Ассоциации дружбы «Нагоя — Узбекистан» Хироюки Ито, которому был торжественно вручен соответствующий консульский патент.

На церемонии открытия выступил представитель японской парламента, Парламентской лиги «Нагоя — Узбекистан», парламента и администрации города Нагое, Японского агентства по науке и технологиям и других организаций.

В выступлениях отмечалось, что вновь созданное почетное консульство является одним из пло-



! АКЦЕНТ

Двустороннее экономическое, культурное, научно-техническое сотрудничество, способствует углублению миграционных и консульских отношений, развитию сотрудничества в области народной дипломатии, расширению дружбы между народами двух стран.

дотворных результатов визита главы нашего государства Шавкат Мирзиёев в город Нагое в декабре 2019 года, развития дружественных отношений между Узбекистаном, городом Нагое и префектурой Айти и играет важную роль в защите прав наших соотечественников, обучающихся и работающих в данном регионе Японии.

Подчеркивалось, что двустороннее экономическое, торговое, культурное, научно-техническое сотрудничество способствует углублению миграционных и консульских отношений, развитию сотрудничества в области народной дипломатии, расширению дружбы между народами двух стран.

Председатель комитета по законодательным и юридическим вопросам нижней палаты парламента Японии Тадахико Ито выразил большое удовлетворение открытием почетного консульства Узбекистана в городе Нагое, где он проживает. Он отметил, что визит Президента Узбекистана в 2019 году в Нагоийский университет и присвоение ему звания почетного доктора этого университета является гарантией развития двусторонних образовательных, экономических и культурных связей.

Японский парламентарий заявил, что совместно с почетным консульством окажет практическую поддержку восстановлению авиаицеской Ташкент — Нагоя и развитию чартерных рейсов с целью привлечения в Узбекистан японских туристов и создания удобства для более 500 наших соотечественников, проживающих в префектуре Айти.

Депутат нижней палаты японского парламента, член парламентской лиги «Япония — Узбекистан», бывший заместитель министра экономики и промышленности Ясумаса Нагасака выразил большое удовлетворение по поводу открытия почетного консульства Узбекистана в Нагое и полной поддержки его деятельности в целях развития межрегионального сотрудничества и дружественных отношений с нашей страной. Он подчеркнул, что будет помогать японскому парламенту и правительству оказывать поддержку развитию стратегического сотрудничества с Узбекистаном.

Мэр Нагоя Такаси Кавамура поделился теплыми воспоминаниями о встрече с Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым в декабре 2019 года. Отмечал активное развитие дружественных отношений с Узбекистаном, укрепление дружеских связей между народами двух стран, в частности, наложенный обмен делегациями, экономическими и культурными миссиями, школниками и деятелями искусства, он подчеркнул, что в будущем совместно с почетным консульством будет сделано все для расширения двустороннего сотрудничества.

Напомним, что в настоящее время в зарубежных странах действует около 40 почетных консульств Узбекистана.

ИА «Дунё».

Либерализация, бюджетирование и признание

1 Документ послужит дальнейшей либерализации уголовной ответственности несовершеннолетних и создаст условия лицу, отбывшему наказание за преступление в возрасте до восемнадцати лет, продолжить жизнь без ярлыка судимости.

Устраняются пробелы в законодательстве

Члены Комитета верхней палаты парламента по вопросам бюджета и экономических реформ рассмотрели Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием налогового и бюджетного законодательства».

Отмечалось, что Кабинетом Министров конкретно определяются сроки внесения проекта закона о Государственном бюджете и Бюджетном послании в палаты Олий Мажлиса. В Бюджетном кодексе закрепляется, что для обеспечения открытости бюджетного процесса предусматривается размещение хокимиятами районов и городов на их официальных веб-сайтах и информационном портале «Открытый бюджет» информации о финансировании мероприятий, сформированных на основе общественного мнения.

Законом создается возможность использования для оказания платных услуг медицинского оборудования, поступившего в Узбекистан в рамках безвозмездной помощи. Отменяется порядок сбора и уплаты налогов с земельных участков, переданных в аренду бюджетным организациям, порядок применения повышенных ставок соответствующих налогов к неиспользуемым зданиям, производственным площадям и земельным участкам.

Далее был рассмотрен Закон «О внесении изменений и дополнений в не-



которые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием земельного законодательства».

Документ включает ряд норм, направленных на совершенствование права ограниченного пользования (сервитута) чужим земельным участком, отношений, связанных с арендой земли, а также регулирования приватизированных земельных участков. Предусматривается, что арендованные земельные участки несельскохозяйственного назначения могут быть переданы в аренду вместе с правами и обязанностями другому лицу на основании согласия арендодателя. Вместе с тем права и обязанности в отношении земельных участков несельскохозяйственного назначения, полученных физическими и юридическими лицами посредством электронного онлайн-аукциона, могут быть переданы в аренду другому лицу на срок, не превышающий срока аренды.

Сенаторы отметили, что проблемы в законодательстве устраняются для обеспечения устойчивости имущественных и правовых отношений, связанных с землей, их защиты, гарантирования имущественных прав землевладельцев.

Уважение, соразмерное вкладу

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма предварительно обсудил ряд законов.

При рассмотрении Закона «О статусе педагога» члены комитета уделили внимание нормам, в которых определяются права и обязанности педагогов, основные гарантии их деятельности, организационно-правовые условия для выполнения ими своих задач, обеспечение их надлежащим социальным обслуживанием, защита чести и досто-

инства педагога, а также деловой репутации.

В документе четко определена недопустимость административного принуждения педагога к работе, не входящей в его обязанности, а также незаконного воспрепятствования их профессиональной деятельности.

Сенаторы также обсудили законы, направленные на совершенствование деятельности в сфере земельных отношений, фармацевтической отрасли, внесение изменений и дополнений в Уголовный и Административный кодексы Республики.

Принципы достойной оплаты

Члены Комитета верхней палаты парламента по вопросам женщин и гендерного равенства рассмотрели Закон «О статусе педагога».

Документ определяет права, обязанности, основные гарантии деятельности педагогов, принципы достойной оплаты труда, стимулирования и социальной защиты.

В соответствии с законом создаются организационно-правовые условия для осуществления педагогами своей профессиональной деятельности, обеспечивается их социальная защита. Документ послужит повышению престижа и статуса учителей и педагогов в обществе.

В ходе обсуждения наряду с правовыми нормами также удделено внимание работе по улучшению их материального обеспечения. В последние годы в несколько раз повышалась заработка педагогов, введены премии, оптимизирована нагрузка педагогов в соответствии с требованиями образовательных стандартов.

Эвелина СИНОТОВА.

ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Согласно обновленной Конституции

Во фракциях политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса состоялись заседания. Депутаты рассмотрели некоторые законопроекты. Обсудили и другие вопросы повестки дня.

Парламентское расследование — прерогатива спецкомиссии

Депутаты от фракции УзЛидП в нижней палате Олий Мажлиса в первом чтении рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Принятие Конституции в новой редакции обозначило новый этап реформ. В Основном законе закреплены нормы по созданию сильного парламента, компактного и ответственного правительства, независимой и справедливой судебной системы, пересмотрены полномочия Законодательной палаты и Сената.

В предлагаемом законопроекте отражены положения по регулированию деятельности палат Олий Мажлиса и приведению в соответствие с обновленной Конституцией. Определяется, что от каждой административно-территориальной единицы избираются по четыре члена Сената, девять членов назначаются Президентом (всего 65 членов). Число сенаторов, работающих на постоянной основе, остается прежним — на уровне 25 человек.

Также некоторые полномочия Сената упраздняются и определяются как абсолютная компетенция Законодательной палаты — это контроль за исполнением Государственного бюджета и рассмотрение отчета Счетной палаты, рассмотрение и утверждение кандидатуры Премьер-министра по представлению Президента, заслушивание отчетов Премьер-министра, членов правительства и годового отчета Кабинета Министров.

В ходе обсуждения депутаты высказали мнение и предложения по законопроекту. Подняты вопросы по некоторым нормам документа. После продолжительного обсуждения законопроект поддержан членами фракции.

На заседании обсуждены и другие вопросы, внесенные в повестку дня, принятые соответствующие решения.

Полномочия разграничиваются

На заседании фракции Демократической партии «Милли тикланиши» обсужден проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Отмечено, что он разработан в целях приведения законов, регулирующих деятельность палат Олий Мажлиса, в соответствие с Конституцией в новой редакции, а также формирования компактного государственного управления. Ожидается, что изменения и дополнения коснутся 13 законов и одного кодекса.

Полномочия Сената также приводятся в соответствие с обновленной Конституцией. Определяется, что от каждой административно-территориальной единицы избираются по четыре члена Сената, девять членов назначаются Президентом (всего 65 членов). Число сенаторов, работающих на постоянной основе, остается прежним — на уровне 25 человек.

Также некоторые полномочия Сената упраздняются и определяются как абсолютная компетенция Законодательной палаты — это контроль за исполнением Государственного бюджета и рассмотрение отчета Счетной палаты, рассмотрение и утверждение кандидатуры Премьер-министра по представлению Президента, заслушивание отчетов Премьер-министра, членов правительства и годового отчета Кабинета Министров.

В ходе обсуждения депутаты высказали мнение и предложения по законопроекту. Подняты вопросы по некоторым нормам документа. После продолжительного обсуждения законопроект поддержан членами фракции.

На заседании обсуждены и другие вопросы, внесенные в повестку дня, принятые соответствующие решения.

Право законодательной инициативы

Состоялось совместное заседание фракций Социал-демокра-



тической партии «Адолат», Народно-демократической партии и Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса.

Члены фракций детально рассмотрели инициативы, выдвинутые Президентом на 73-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Каждая идея, предложение и инициатива, представленные в выступлении главы государства, важны,

поскольку направлены на расширение сотрудничества, солидарности, поиска новых решений проблем на основе взаимного диалога и, в конечном итоге, социальной стабильности.

Глава государства, не ограничиваясь продвижением новых инициатив, отметил, что наша страна готова принять активное участие в их реализации в качестве принимающей стороны и участника.

Узбекистан поддерживает все инициативы ООН, направленные на обеспечение стабильности.

Используя инициативу «Глобальный акселератор создания рабочих мест и социальной защиты», выдвинутую Генеральным секретарем ООН, глава нашего государства предложил провести в Узбекистане в 2024 году под эгидой этой престижной организации всемирную конференцию «Социальная защита: путь к устойчивому развитию».

Касаясь высказывания Президента о развитии человеческого капитала и воспитании креативного молодого поколения, руководитель фракции НДПУ в Законодательной палате Олий Мажлиса У. Инятов, отметил, что открытое и качественное образование для всех является наиболее эффективным фактором искоренения бедности, повышения благосо-

стояния народа и достижения устойчивого экономического роста. Когда речь идет о человеческом капитале, в первую очередь необходимо акцентировать внимание на получении качественного образования и профессии.

На совместном заседании фракций говорилось о весомых преобразованиях в данном направлении. За последние шесть лет охват дошкольным образованием увеличился с 21 до 70 процентов, высшим — с девяти до 38 процентов.

Депутаты в первом чтении рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Отмечено, что Конституция Республики Узбекистан в новой редакции создала прочную политico-правовую основу для реализации Стратегии Нового Узбекистана. В частности, с учетом современной концепции принципа разделения властей и системы взаимного ограничения и противовесов были перераспределены полномочия Олий Мажлиса, Президента и правительства.

Это обуславливает необходимость приведения некоторых законодательных актов в соответствие с Конституцией в новой редакции в целях налаживания деятельности государственных органов в новом конституционно-правовом пространстве.

Соответственно, данным законопроектом предусмотрено внесение изменений и дополнений в ряд законодательных актов, предусматривающих усовершенствование правовых основ реализации исключительных полномочий Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, парламентского над-

зора, определение в действующем законодательстве порядка выдвижения законодательных предложений и нового порядка принятия законов.

В частности, в законопроекте отражены нормы, направленные на регулирование деятельности палат Олий Мажлиса и приведение в соответствие с Конституцией. Данным законопроектом предусматривается внесение изменений и дополнений в 13 законов и один кодекс.

Правом внесения законодательных инициатив в нижнюю палату парламента будут обладать 100 тысяч граждан, Сенат, омбудсман и Центральная избирательная комиссия. Отдельной статьей прописаны полномочия руководителя фракции.

Предусматривается, что парламентское расследование будет проводить совместная специальная комиссия, сформированная на основе равенства депутатов Законодательной палаты и членов Сената.

На совместном заседании депутаты отметили, что законопроект послужит обеспечению неукоснительной и полной реализации Конституции, претворению в жизнь закрепленных в ней приоритетных принципов в созвучии с идеей Нового Узбекистана, налаживанию деятельности государственных органов в новых конституционно-правовых условиях. Учитывая внесенные в ходе обсуждения предложения и рекомендации, проект был поддержан.

На заседании рассмотрены и другие вопросы, внесенные в повестку дня, принятые соответствующие решения.

«Народное слово».

Отопительный сезон без сбоев

1 В частности, в социальной сфере и государственных организациях планируется установить 2 940 кВт возобновляемых источников энергии малой мощности. Мощность установленных ВИЭ составляет 4 776 кВт, план выполнен на 163 процента. Также в дошкольных образовательных учреждениях, школах и домах ведется монтаж солнечных панелей.

Депутаты местного Кенгаша высказались по обсуждаемым вопросам. В частности, депутат Навоийского городского Кенгаша Бекзод Улугназаров отметил необходимость создания возможностей для использования возобновляемых источников энергии, снижения потерь электроэнергии, обеспечения нуждающихся семейств возобновляемыми источниками энергии за счет средств, предусмотренных в параметрах местного бюджета, в том числе реализации адресных мер по использованию альтернативных источников энергии в администрации-бытовых зданиях и сооружениях. На заседании депутаты получили подробные ответы на свои вопросы от соответствующих руководителей.

В работе сессии приняли участие Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исмоилов и депутаты низшей палаты.

По вопросам повестки дня приняты соответствующие решения Навоийского городского Кенгаша народных депутатов.

В этот же день с участием депутатов, активистов партийных организаций состоялся семинар по повышению роли, активности представительных органов местного государственного управления в ходе реформ, реализуемых в стране, оказанию им содействия, улучшению работы постоянных комиссий.

Также в ходе сессии отдельно рассмотрены вопросы, вытекающие из выступления главы государства на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, выдвинутые в нем инициативы, а также суть и значение Стратегии «Узбекистан-2030», определенные приоритетные задачи.

Подчеркнута необходимость дальнейшего усиления деятельности местных Кенгашей, эффективной организации их работы и укрепления диалога с избирателями, повышения практических навыков и квалификации депутатов.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Альтернативы рыночному механизму нет

B промышленно развитых странах темпы развития энергетики превысили темпы роста других отраслей экономики. Дополнительные нагрузки и частые перебои в энергоснабжении являются причиной обоснованных претензий граждан. Это также связано с наличием проблем в системе.

Большая часть энергетической инфраструктуры страны физически и морально устарела. А демографический рост — население Узбекистана увеличивается в среднем на две тысячи человек в день — еще один из факторов увеличения потребления. Государство принимает необходимые меры по полному удовлетворению растущего спроса населения на электротехнику. В частности, в 2021 году тепловая электростанция «Сырдарья» была модернизирована за счет вложения 146 миллионов долларов.

В перспективе планируется модернизация ТЭС «Ташкент» и увеличение мощностей Талимаджанская тепловая электростанция. К 2026 году будет построено более 20 гидроэлектростанций общей выработкой 740 мегаватт. К 2030 году планируется обновить 130 тысяч километров линий электропередач и более 40 тысяч трансформаторов.

На данный момент реальная стоимость одного кВт·ч электроэнергии составляет 800 сумов. При этом домохозяйства, использующ

НС БРИФИНГИ

Дан старт «ХЛОПКОВОМУ» МОНИТОРИНГУ

Федерация профсоюзов Узбекистана (ФПУ) объявила о начале Национального мониторинга по изучению созданных для сборщиков хлопка условий труда и быта, а также по недопущению детского и принудительного труда в хлопкоуборочный сезон 2023 года.

В Институте повышения квалификации ФПУ состоялся брифинг, на котором выступил заместитель председателя Федерации Бахтиёр Махмадалиев. Он отметил, что за последние годы в нашей стране достигнуты большие результаты в плане ликвидации детского и принудительного труда. Детский и принудительный труд в Узбекистане полностью отменен. По результатам «Третьего мониторинга», проведенного Международной организацией труда в сезон сбора хлопка 2021 года, выявлено, что детский и принудительный труд на полях Узбекистана вообще не использовался. Благодаря этим усилиям 9 апреля 2021 года Узбекистан получил статус бенефициара системы общих преференций Европейского союза «GSP+», а 10 марта 2022 года международная коалиция «Cotton Campaign» объявила об отмене глобального бойкота узбекского хлопка, что стало огромным экономическим достижением для нашей страны в данном направлении. Об этих достижениях Президент Узбекистана рассказал в недавнем выступлении на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

В ходе брифинга акцентировано внимание на то, что Федерация профсоюзов Узбекистана также проводит системную работу по предотвращению детского и принудительного труда. На протяжении нескольких лет в сотрудничестве с институтами гражданского общества ФПУ

проводит Национальный мониторинг по созданию условий для сборщиков хлопка, предотвращению детского и принудительного труда в хлопкоуборочный сезон.

На брифинге журналистам была предоставлена подробная информация о порядке осуществления Национального мониторинга текущего года, который продлится с 26 сентября по 31 октября.

В этом году Национальный мониторинг будет вестись по плану и рекомендациям, утвержденным протоколами заседания Национальной комиссии по противодействию торговле людьми и принудительному труду, Республиканской трехсторонней комиссии по социально-трудовым вопросам, а также решением Исполкома Федерации профсоюзов Узбекистана. Мониторинг будет проводиться ФПУ при участии представителей институтов гражданского общества, являющихся членами Торгово-промышленной палаты и Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана.

Основная цель мониторинга — осуществление общественного контроля по недопущению принудительного труда несовершеннолетних, студентов, работников бюджетных и внебюджетных организаций при сборе хлопка, оценке создания достаточных условий быта, труда и отдыха для сборщиков хлопка, контролю справедливой оплаты труда за каждый килограмм собранного вручную хлопка-сырца, контролю заключения трудовых договоров работниками хлопко-текстильных кластеров и фермерских хозяйств, срочных трудовых договоров — с гражданами, привлеченными к временному сбору хлопка в установленном законом порядке, а так-

же договоров на оказание услуг — между сборочными отрядами и районными советами фермеров, — сказал Б. Махмадалиев.

В случае выявления недостатков в ходе Национального мониторинга будут приняты меры по их устранению на месте. Кроме того, вся информация о ходе мониторинга будет регулярно передаваться в Федерацию профсоюзов Узбекистана и Национальную комиссию по противодействию торговле людьми и принудительному труду.

На брифинге было подчеркнуто, что в целях проведения ка-

канских советов отраслевых профсоюзов, технические инспекторы труда территориальных советов Федерации профсоюзов Узбекистана, а также, по договоренности, представители организаций на местах, являющиеся членами Торгово-промышленной палаты и Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана. В целях повышения эффективности мониторинга профсоюзные работники в составе рабочих групп обеспечены специальной униформой, а руководители терри-

вленных к сбору хлопка работников. Информация о каждом из подобных случаев будет оперативно направлена представителям территориального механизма обратной связи.

Стоит отметить, что механизм обратной связи, направленный на предотвращение нарушений трудовых прав работников, организован в системе Федерации профсоюзов Узбекистана и работает круглогодично в течение всего сезона сбора хлопка.

С этой целью в юридической клинике Федерации и ее территориальных филиалах организовано постоянное дежурство представителей профсоюзов. Для оперативного рассмотрения поступающих обращений широко используются возможности номера «горячей линии» 1092, а также интернет-сайтов, Telegram. Информация об этом отображена на специальных баннерах, подготовленных профсоюзами, установленных в городских и районных центрах нашей страны. Размещено 10 тысяч плакатов на предприятиях, в организациях, учреждениях и местах массового скопления людей. В целях расширения круга осведомленных лиц по данной тематике издано 200 тысяч листовок.

На брифинге также отмечено, что в период осуществления Национального мониторинга соблюдаются принципы неразглашения результатов исследования, который соблюдается в соответствии с законами Республики Узбекистан «О правах ребенка» и «О персональных данных», а также по требованиям «Методики мониторинга», согласованной с МОТ. Результаты мониторинга будут объявлены в декабре нынешнего года.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Акцент

При выявлении случаев принудительного труда ситуация будет незамедлительно расследована инспектором профсоюзов, который составит акт и примет меры по возвращению на рабочие места незаконно привлеченных к сбору хлопка работников. Информация о каждом из подобных случаев будет оперативно направлена представителям территориального механизма обратной связи.

Чественного мониторинга усовершенствована его методика. Разработаны рекомендации по обеспечению последовательности перемещения мониторинговых групп на местах, составлены вопросы для проведения интервью и оценки, созданных участниками страты условий, подготовлены эффективные формы их информирования. Пакет этих документов предоставлен каждому из мониторинговых групп, работающих на местах.

В состав территориальных групп мониторинга, укомплектованных Федерацией профсоюзов Узбекистана, включены ответственные работники республи-

ториальных групп — подключенными к интернету планшетами.

В случае выявления в ходе мониторинга собирающих хлопок несовершеннолетних лиц будут приняты меры по немедленному их возвращению в школу или домой. Об этом будет составлен соответствующий акт, который направят в инспекцию труда для принятия мер по отношению к виновным лицам.

При выявлении случаев принудительного труда ситуация будет незамедлительно расследована инспектором профсоюзов, который составит акт и примет меры по возвращению на рабочие места незаконно при-

ченных к сбору хлопка работников. Информация о каждом из подобных случаев будет оперативно направлена представителям территориального механизма обратной связи.

НС ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Архиважно совершенствовать работу

В Самарканд состоялось 19-е заседание Консультативного совета руководителей государственных архивных служб государств — участников СНГ. Здесь также прошла международная научно-практическая конференция «Архивы и электронные документы: современные требования», организованная агентством «Узархив» и Всероссийским научно-исследовательским институтом документоведения и архивного дела (ВНИИДАД).

Велика роль архивов в современном мире. Ведь они гарантируют право на установление истины, право каждого народа знать правду о своем прошлом, выполняют функцию научного и образовательного учреждения.

Консультативный совет руководителей государственных архивных служб государств — участников Союза Независимых Государств создан в 2004 году. Он является органием отраслевого сотрудничества

СНГ и создан для совместного рассмотрения актуальных вопросов архивного дела и выработки механизмов их решения.

В Консультативный совет входят руководители архивных служб 10 стран Содружества. Заседания проводятся в них поочередно, но не реже одного раза в год. Узбекистан впервые принимает у себя руководителей государственных архивных служб государств — участников СНГ. Главной темой заседания стало обсуждение роли СМИ в формировании имиджа архивных учреждений, реформ, реализованных в сфере архивного дела с государствами — участниками СНГ. Говорили о проблемах и путях решения в сфере, важности обмена международным опытом в этом деле.

В ходе международной научно-практической конференции были заслушаны научные доклады специалистов. Обсуждались вопросы, связанные с организацией электронного документооборота, хранением и

использованием электронных документов в современных условиях, оцифровкой бумажных носителей, передовыми технологиями в архивном деле. В конференции также приняли участие преподаватели и студенты вузов.

В рамках мероприятий состоялось празднование 80-летия Национального архива кинофотофонодокументов Узбекистана. Участникам и гостям были представлены книга-альбом, выпущенная к юбилею агентством «Узархив» совместно с издательско-полиграфическим творческим домом «Узбекистон», и документальный фильм «Мангу Лахзалиар», снятый Агентством кинематографии Узбекистана. В книге и фильме рассказывается о деятельности архива-юбиляра с момента его создания и до наших дней, представлены интересные архивные документы.

Джакон НОДИРОВА,
«Народное слово».

НС АКЦИИ

Капля надежды

Организован тур по Узбекистану для пожилых людей из пострадавших от землетрясения районов Турции.

В день прибытия гости посетили комплексы Хазрати Имам и Сузук Ота в Ташкенте. В рамках тура в течение семи дней они побывают в Ташкентской, Джизакской, Самаркандской, Бухарской и Хорезмской областях.

— Ужасы землетрясения оставили неизгладимое пятно в наших сердцах. Катастрофа унесла семь человек из моей семьи — жену, двух сыновей, дочь, свекру, тестя и дядю. Трудно выразить словами то, через что я прошел. Быть одиноким и бездомным — это ужасно. Лишь после лечения у психолога нашел в себе силы жить. Ничто не сравнится с человеческой добротой. Бог послал нам помощь добрых людей. Спасательная группа из братского Узбекистана одной из первых пронесла руку помощи. А поездка в Узбекистан стала каплей надежды, которая, возможно, поможет нам пережить эту печаль. Я не сомневаюсь, что посещение мест в Узбекистане, которые являются колыбелью духов-



ного наследия, послужит просветлению наших сердец и обновлению нашей души. Сколько бы мы ни благодарили братский узбекский народ — этого всегда будет мало, —

высказал свое мнение один из путешественников Эмин Аксу.

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

НС ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Энергетики с двумя дипломами

При Самаркандском международном технологическом университете (SIUT) открылся Китайский энергетический институт.



На современном этапе для обеспечения устойчивого развития экономического потенциала и социальной сферы Узбекистана ключевое место отводится высокотехнологичной энергетике. В рамках государственного визита в Китайскую Народную Республику весной 2023 года Президент Шавкат Мирзиёев и Председатель КНР Си Цзиньпин утвердили программу развития стратегического партнерства между нашими странами на период с 2023 по 2027 годы. На высоком уровне одобрено более 40 документов, среди которых меморандумы о сотрудничестве между Самаркандским международным технологическим университетом, Северо-восточным электроэнергетическим университетом и Тяньцзиньским научно-техническим университетом Китая в области подготовки инженеров-энергетиков мирового класса.

В целях достижения намеченных целей на кануне в городе Чанчуне состоялась ежегодная международная конференция по сотрудничеству и интеграции промышленности, образования и научных исследований, в которой приняли участие видные ученые из многих стран мира. За четыре года своего проведения конференция стала престижной научной платформой для взаимовыгодного международного сотрудничества в области модернизации энергетических потенциалов.

— В рамках форума был дан символический старт открытию при нашем университете Китайского энергетического института, — говорит ректор Самаркандского международного технологического университета доктор педагогических наук, профессор Юсуф Абдуллаев. — Учебный процесс будет организован по формуле «2+2». Это значит, что студенты по два года будут учиться в Узбекистане и Китае, станут обладателями двух дипломов.

Обучение на начальных курсах будет осуществляться на английском языке, на старших курсах — на китайском и английском языках. Однако уже с первого курса будущие бакалавры начинают изучать полный курс китайского языка.

— На полях конференции также подписан трехсторонний договор о сотрудничестве между SIUT, Северо-восточным электроэнергетическим университетом (NEERU) и крупнейшим проектным энергетическим институтом Китая «Northeast Electric Power Design Institute», — продолжил Ю. Абдуллаев. — В соответствии с подписанным соглашением преддипломная практика студентов созданного в структуре SIUT Китайского энергетического института будет проходить на базе данного китайского проектного института, входящего в состав «China Huayang Group Co., Ltd.», — одной из пяти крупнейших государственных корпораций по производству электроэнергии в Китае.

Особый интерес среди участников конференции вызвало выступление немецкого ученого, лауреата Нобелевской премии в области химии Хармута Михеля. Ознакомившись с концепцией и потенциалом Самаркандского международного технологического университета и создаваемого при нем Китайского энергетического института, ученый с мировым именем выразил заинтересованность в сотрудничестве с SIUT.

Участие SIUT в прошедшем в городе Чанчуне международной научно-практической конференции и достигнутые результаты стали важным шагом на пути интеграции недавно созданного Самаркандского международного технологического университета в международную образовательную среду и создания прочной базы для подготовки нового поколения инженеров-энергетиков Узбекистана.

Отметим, что с сентября 2023 года в Самаркандском международном технологическом университете стартовала программа по подготовке бакалавров по пяти инженерным специальностям и таким направлениям, как предпринимательство, бизнес и международная логистика. А при действующем здесь Корейском институте технологий и культуры начата подготовка специалистов в области цифровых технологий, возобновляемых источников энергии и дизайна. В настоящее время в данном вузе работают преподаватели из 13 стран с научными степенями PhD и богатым опытом работы в известных зарубежных университетах.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Первые победы, первое золото!

В китайском городе Ханчжоу 23 сентября прошла торжественная церемония открытия XIX летних Азиатских игр.

Она состоялась на центральном стадионе олимпийских видов спорта, вмещающем 80 тысяч человек. Масштабное представление, в рамках которого прошли выступления артистов, цифровой фейерверк и церемония зажжения огня Азиатских игр, также вместило в себя шествие команд. Знаменосцами сборной Узбекистана стали чемпион мира по дзюдо Музаффарбек Турабоев и победительница первенства континента по фехтованию на саблях Зайнаб Дайбекова.

В незабываемое шоу вnderли несколько технических новшеств. Например, огонь соревнований зажгли в двух миражах — физическом и виртуальном. Также большое внимание уделено принципу экологичности: впервые во время открытия столь крупного спортивного мероприятия фейерверки были цифровыми.

На следующий день — 24 сентября началась напряженная и бескомпромиссная борьба за медали. Первую из них для нашей страны добили в академической гребле Луизахон Исламова и Малика Тагматова. В легком весе они вышли в финал, где пересекли финишную черту вторыми и стали обладательницами серебряной награды. Среди мужчин в легком весе Шахзод Нурматов и Собирхон Сафаралиев завоевали бронзовую медаль. Серебряную медаль в копилку нашей сборной принес также тандем Шахбоз Холмирзаев и Мехрёбек Маматкулов, участвовавшие в программе M2x.

Близки к победе были узбекские академические гребцы Шехроз Хакимов и Дилюджон Худобердиев, участвовавшие в программе M2-. Они лидировали почти на протяжении всей дистанции, но в последний момент уступили команде Гонконга, став вторыми.

Халима Курбонова — автор первой медали сборной Узбекистана по дзюдо. Наша соотечественница в поединке за бронзу должна была противостоять южнокорейской спортсменке. Но из-за отказа соперницы Халима стала обладательницей бронзовой награды.

И все же золото Азиады в первый день отечественных спортсмены завоевали. Этого замечательного успеха добилась дзюдоистка Диёра Келдиёрова. Наша соотечественница, выступающая в весовой категории до 52 кг, одолела в финале в напряженном поединке Биршельт Хорлоди из ОАЭ и стала чемпионкой Азиатских игр. Диёра — первая узбек-



Фото: X. Пайдоева.

ская спортсменка, завоевавшая золотую медаль в женском дзюдо.

Шлакистка Диляна Муртазаева — первая узбекская фехтовальщица, поднявшаяся на пьедестал почета на Азиатских играх. 17-летняя спортсменка из Узбекистана уступила Инхонг Чой из Южной Кореи в полуфинальном поединке, но завоевала бронзовую медаль.

Футбольный турнир начался еще до их официального открытия. Олимпийская сборная Узбекистана в первом туре группового этапа одержала победу с минимальным счетом 1:0 над командой Гонконга. Исход матча решил точный удар вышедшего на замену Улугбека Хошимова на 65-й минуте, причем гол получился весьма эффектным. 22-летний полузащитник убежал от четырех соперников и нанес удар с ли-

нии штрафной в нижний левый угол. Добавим, что сборные Узбекистана и Гонконга выступают в группе «С», где также должны были сыграть команды Сирии и Афганистана, но они отказались от участия в турнире.

После первого медального дня соревнований Узбекистан занимал пятое место в общекомандном зачете. У наших спортсменов было семь медалей — одна золотая, три серебряные и три бронзовые. Абсолютным лидером является Китай — 30 медалей, из которых 20 золотых.

25 сентября на Азиатских играх началось для наших спортсменов весьма удачно. В программе индивидуальных заездов по академической гребле, завоевавших 22-летней Анна Пракатен подарила всем нам вторую золотую медаль. Ее преимущество над соперницами было подавляющим.

Затем квартет Ш. Хакимова, Д. Давронова, Д. Худобердиева и А. Турдиева в программе M4- среди мужчин первым пересек финишную черту и пополнил копилку сборной Узбекистана третьей золотой медалью. Браво, ребята! Потом четверка узбекских гребцов, стартовавших в программе M4x по академической гребле, завоевала серебряные медали.

Таким образом, в ходе соревнований по академической гребле отечественные спортсмены завоевали две золотые, четыре серебряные и одну бронзовую медаль, заняв в этом виде второе место в общекомандном зачете после Китая.

Дзюдоист Муроджон Юлдошев (до 73 кг) пополнил копилку деле-

гации Узбекистана четвертой золотой медалью в общем зачете. В финальном поединке он одолел японца Соичи Хашимото. Гулноза Матниязова в весовой категории до 70 кг завоевала бронзу.

Олимпийская сборная Узбекистана по футболу под руководством Тимура Кападзе успешно завершила групповой этап. Наши ребята второй матчи группы «С» с Гонконгом выиграли со счетом 2:1 и вышли в плей-офф.

Узбекская тхэквондистка Мадибану Маннолова, выступавшая в весовой категории до 49 кг, завоевала бронзовую медаль. Напомним, она становилась вице-чемпионкой на прошлых Азиатских играх.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Открывший мир Улугбека

В Самаркандском государственном университете имени Шарафа Рашидова прошла международная научная конференция «Али Кушчи — великий представитель научной школы Мирзо Улугбека».



В работе форума приняли участие астрономы, математики, физики из России, Азербайджана, Турции, США, Китая, Индии и других стран. Мероприятие было посвящено вкладу одного из видных ученых эпохи Темуридов Али аль-Кушки в историю мировой науки.

Его полное имя Алауддин Абу аль-Касим Али ибн Мухаммад аль-Кушки. Родился и вырос он в Самарканде. Научная деятельность охватывала в основном математику и астрономию. Талантливого ученого заметил правитель Мирзо Улугбек и привлек к созданию своей знаменитой обсерватории. Одна из главных заслуг «Птолемея Востока», как его называют в некоторых источниках, — сохранение и открытие миру научного наследия великого астронома Мирзо Улугбека.

— Али Кушки был выдающимся ученым-энциклопедистом своего времени, специализировался в разных областях точных наук, — говорит директор астрономического института Академии наук Узбекистана Шукрат Эгамбердыев. — Поэтому в работе конференции приняли участие не только астрономы, но и математики, физики. Эпоха, в которую он жил и занимался научными исследованиями, известна как период восточного Ренессанса. В это время были сделаны действительно уникальные открытия.

Али Кушки вошел в историю как один из ярких представителей научной школы, основанной Мирзо Улугбеком в Самарканде. Благодаря построенной в XV веке в древнем городе обсерватории, сделаны открытия, которые не теряют своей актуальности. Величайшая заслуга Али Кушки в том, что ему удалось сохранить и распространить среди ученых своего времени «Звездный каталог» Мирзо Улугбека и другое его научное наследие, написать к ним комментарии.

— Али Кушки поистине совершил подвиг, сохранив для потомков ключевые труды великого Улугбека, — рассказывает профессор Техасского университета (США) Анвар Захидов. — Бессенное научное наследие Мирзо Улугбека сначала было издано Али Кушки в Турции, благодаря этому позднее с достижениями самаркандской средневековой обсерватории познакомились ученые Европы. Так мир открыл для себя научного гения Мирзо Улугбека.

Выступившие на конференции ученые отметили, что наследие Мирзо Улугбека, которое было представлено миру Али Кушки, считается фундаментальным для современной астрономической науки.

Научный форум был посвящен 620-летию со дня рождения Али Кушки и 80-летию образования Академии наук Узбекистана.

Роман МАРСОВ,
«Народное слово».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/41/09-23/1259 «Выполнение работ по объекту «Подключение модульной компрессорной установки на УППГ «Северные Шады» на условиях «под ключ»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения работ либо опыт по поставке оборудования, аналогичных выставляемым в составе работ

на конкурсные торги, за 2019, 2020, 2021, 2022 гг. в размере не менее 2 000 000 (два миллиона) долларов США;

б) опыт реализации не менее двух контрактов на выполнение работ либо по поставке оборудования, аналогичных включенным в состав работ, стоимостью каждого не менее 1 000 000 (один миллион) долларов США за 2019, 2020, 2021, 2022 гг.;

с) необходимые лицензии для выполнения работ по проектированию и строительству, предусмотренные Законом Республики Узбекистан «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах» № 3РУ—701 от 14 июля 2021 года, или иметь протокол намерений на участие в качестве субподрядчика организаций, имеющих необходимые согласно законодательству РУз лицензии или гарантийное письмо о предоставлении всех необходимых лицензий в случае заключения договора.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на бумажном бланке за подписью руководителя принимаются по 11 октября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 14 ноября 2023 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 14 ноября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/40/09-23/1258 «Лабораторные исследования керна четырех разведочных скважин Кандымской группы месторождений»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

а) за последние три года (2020, 2021, 2022 гг.) опыт работы в качестве генерального подрядчика по одному или более контрактам, содержащим литолого-стратиграфические, петрофизические, физико-гидродинамические исследования, подбор рецептуры КО на образцах керна каждый стоимостью не менее 60 000 (шестьдесят тысяч) долларов США;

б) в наличии сертифицированные приборы, оборудование и расходные материалы, прошедшие метрологическую аттестацию, соответствующие требованиям технического задания;

с) в наличии персонал, обученный для работы с соответствующими приборами/ оборудованием и имеющий разрешения, аттестаты, сертификаты, свидетельства или иные документы, определенные нормативными актами, позволяющие им осуществлять соответствующий вид деятельности по своему профилю для выполнения всех видов работ, перечисленных в техническом задании, на высоком профессиональном уровне;

д) руководителя работ с высшим профильным образованием, знанием русского и/или узбекского языков и опытом выполнения аналогичных (литолого-стратиграфические, петрофизические, физико-гидродинамические исследования, подбор рецептуры КО на образцах керна) по характеру и объему работ в течение не менее пяти лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на бумажном бланке за подписью руководителя принимаются по 11 октября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 14 ноября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве